等值线

[image: image1]降水绝对变率是指某地实际降水量与同期多年平均降水量之差.降水绝对变率与多年平均降水量的百分比,称为降水的相对变率.一般来说,降水相对变率比绝对变率更具有意义.读我国部分地区降水相对变率(%)等值线图,完成1-2题.

1、图中年降水相对变率的叙述,正确的是

A C点年降水相对变率变化值小于15%

B 黄土高原变率大于华北平原

C 越往北年变率越大

D 降水量多的地区年变率小

2、关于不同地点,年变率成因的叙述,正确的是

A A点变率大是因为全球变暖导致冬季降水减少

B B点年变率比同纬度小是受地形的影响较大

C C点年变率异常受台风雨的影响较大

D 西北内陆区全年降水少 ,降水变率小
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读下面“某地等高线地形图（单位：米）”，回答3—4题。

3、图中P～Q两地间有一座桥梁，该桥梁和其下面的河谷的高差最接近（    ）

A、10米    B、40米    C、80米    D、110米

4、当地环保局在桥下采样检测水质，发现有高浓度的农药残留。这些农药最有可能来自（  ）

A、甲       B、乙        C、丙      D、丁

读澳大利亚某季节等温线（℃）和海平面等压线图，回答5～7题。
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5．图示季节，Q地的盛行风是

A．东北风   B．西北风           C．东南风  D．西南风

6．右图中可能出现降水地点是

A．T     B．R      C．S        D．Q

7．影响左图中M海域等温线弯曲的主要原因是

A．大气环流      B．地形       C．洋流         D．太阳辐射
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下图为某地区1月份等潜水位线图，读图回答8—9题

8．图中河流与地下水的补给关系是：
A.河流水补给地下水　　　　　　　

B.地下水补给河流水
C.河流左岸地下水补给河流水，右岸河流水补给地下水
D.河流右岸地下水补给河流水，左岸河流水补给地下水
9．在7月份，下列关于等潜水位线变化说法正确的是：
A.河流两侧的等潜水位线都向南弯曲　　 B.河流东岸的等潜水位线将会向北弯曲
C.河流东岸等潜水位线向北弯曲，西岸向南弯曲　D.河流两侧的等潜水位线不会发生变化
10．读等高线图回答：图中数字表示的各地中，坡度最大的是
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　A．①　　　　　　B．②  　　　　　C．③  　　　　　　D．④
新课 标 第一 网
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下图为“某地区等高线示意图”及该地区的气候资料表，图中等高线所示高度值有100米、200米、300米、400米。据此完成11—14题。

	1月均温
	8°C

	7月均温
	26°C

	≥10°C积温
	5200°C

	降

水

量

（mm）
	3～5月
	160

	
	6～8月
	70

	
	9～11月
	310

	
	12～2月
	270

	
	全年
	821



[image: image12.bmp]
11．下列判断正确的是                                      

A．图中河流的三条支流中只画错一条  B．图中海拔高度G处为100m，H处为300m

C．该地典型植被为亚热带常绿阔叶林 D．该地河流汛期与赞比西河汛期出现月份大致相同
12．图中城镇与H地相对高度的最大值为h，则h为            

A．300＜  h  ＜400    B．389＜  h  ＜490  C．399＜  h  ＜400    D．400＜  h  ＜401
13．下列地区最可能与图中地区相对应的是       
A．古希腊文明区    B．古代两河流域文明区  C．古印度河文明区   D．古代中国文明区

14．若上图中城镇的合理规划如下图所示，则其指向标为    xk b1. co m
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